
75 år for totalforsvaret

Gjennom 75 år har Norsk TotalforsvarsForum vist at det er eit
behov for frivillig engasjement for totalforsvaret. Torsdag 9. april
var Hennar Majestet Dronning Sonja til stades ved markeringa.

Dagleg leiar for Norsk TotalforsvarsForum, Hanne Guro Garder, og styreleiar Kåre Ludwig Jørgensen tek imot
Dronninga på Akershus festning. Foto: Anette Ask, Det kongelege hoffet.  

Ei rekkje personar og organisasjonar var til stades i Artilleriloftet på Akershus festning
9. april for å feire Norsk TotalforsvarsForum. Ukrainas ambassadør til Noreg, Gavrysh
Oleksiy, var ein av hovudtalarane denne dagen. Han peika på at sikkerheit ikkje er ein
luksus, men ein fundamental menneskerett:
 
– Eg er ikkje her i dag berre som ambassadør, men som representant for ein nasjon
der sikkerheitsberedskapen stadig blir utfordra. Bodskapen min til dykk her i dag er:
Eit sterkt forsvar er ikkje ein provokasjon til krig. Det er den einaste måten å hindre
det på.
 
Historisk organisasjon
 
Det var Kronprinsesse Märtha som tidleg på 1950-talet reiste spørsmålet om hjelp og
arbeidsoppgåver frå kvinner knyttet til Noregs beredskap. Det var så den dåverande
statsministeren, Einar Gerhardsen, som gav Claudia Olsen, leiar i Norske Kvinners
Nasjonalråd, og sosialminister Rakel Seweriin i oppdrag å greie ut moglegheitene for
eit breiare og meir samordna beredskapsarbeid.
 



Resultatet vart stiftinga av organisasjonen Kvinners Frivillige Beredskap (KFB),
9. april 1951.
 
Namnbyte til Norsk TotalforsvarsForum vart gjennomført i 2019, men føremålet er
framleis det same: Å styrkje Noregs beredskap.
 
Ærespresident
 
Dronning Sonja er i dag ærespresident i Norsk TotalforsvarsForum, og Prinsesse
Astrid, fru Ferner beskyttar for organisasjonen.
 
I boka «Kvinnens forsvarshistorie» frå 1990, utgjeven av KFB, skreiv Dronninga i
føreordet: «Historien har lært oss at kvinnene og deres organisasjoner helhjertet har
stilt opp for å verne om hjem og samfunn når landet er i krise. I en særstilling står de
kvinner som under siste krig kjempet for Norges frihet.»
 
«Nytt fra K.F.B.» i 1958 viser den dåverande samlinga av viktige
beredskapsorganisasjonar: Norges Lotteforbund, LOs kvinnenemnd, Norges Røde
Kors, Norsk Folkehjelp, Norske Kvinners Nasjonalråd, Norske Kvinners
Sanitetsforening, Den norske Nationalforening mot Tuberkulosen, Norges
Bondekvinnelag, Norges Husmorforbund og Norges K.F.U.K.
 
Kilde: www.kongehuset.no
 

 

Soldatene fra utdanningskompaniet i Finnmark
heimevernsdistrikt 17 har formaningsoppstilling i
forbindelse med avsluttende øvelse i rekruttperioden
og får utlevert beret. Foto: Helene Sofie Thorkildsen
Forsvaret.

Det er vår vakt nå. Aldri mer
9. april!
«Aldri mer 9. april» var løftet nordmenn
ga hverandre etter fem år med
okkupasjon. Fem år uten demokrati,
rettsvern og ytringsfrihet. Det løftet
forplikter fortsatt.

Les mer

 

Fra venstre: forsvarsminister Tore O. Sandvik,
statsminister Jonas Gahr Støre og forsvarssjef Eirik
Kristoffersen. Foto: Synne Kvam / FD.

Regjeringen styrker
Forsvarsløftet med 115
milliarder kroner
Regjeringen vil øke de økonomiske
rammene for langtidsplanen for
forsvarssektoren med ytterligere 115
milliarder kroner frem til 2036.
 

Les mer
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Heimevernssoldater fra Agder heimevernsdistrikt og 
Rogaland heimevernsdistrikt under øvelse Hafrsfjord.
Foto: Forsvaret.

Landsrådet for Heimevernet:
Antall øvingsdøgn må
opprettholdes som et
minimum
Landsrådet for Heimevernet mener at
en reduksjon i trening vil være i strid
med langtidsplanens overordnede mål
om økt operativ evne, beredskap og
utholdenhet i Forsvaret. Heimevernet er
førstelinjeforsvaret i Norge. Da må det
også trenes deretter.

Uttalelse fra Landsrådet for
Heimevernet

Skjermbilde: Tv2. 

Flere frykter krig - dette er
de usikre på
Krigsfrykten øker, og flere vil vite
hvordan de kan bidra til å forsvare
Norge når regjeringen varsler kutt i
Heimevernet.
 

Les mer

 

Skjermbilde: Tv2. Tidligere luftforsvarssjef Rolf Folland
er bekymret. 

Forsvarstopp: – Det er en
sårbarhet
Tidligere luftforsvarssjef Rolf Folland
mener regjeringen må være klar over
risikoen når de utsetter satsingen på
langtrekkende luftvern.

Les mer

 

Illustrasjon: Nrk.no. Når alarmen går.

Når alarmen går
Hva hvis det ble krig i Norge på en helt
vanlig tirsdag?
 

Les mer
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Illustrasjonsfoto: Forsvarets forum. Soldater på
garnisonen i Sør-Varanger.

Soldater vil ha mer,
spissere og tøffere
utdanning
Kanskje med unntak av våre
kampavdelinger, er tjenestespesifikk
mengdetrening langt fra virkeligheten i
de fleste deler av Forsvaret.

Les mer

Skjermbilde: Forsvarets forum. Försvarsmakten og
Forsvarets sjefssersjanter Rickard «Bronco»
Wilhelmsson og Rune Wenneberg forteller om en økt
tillit i Norden.

– Vi skal kunne se oss i
speilet etter en krig
Sjefssersjantene i Forsvaret og
Försvarsmakten forteller om viktigheten
av at en nordisk soldat overholder sine
etiske prinsipper i en krig.
 

Les mer

 

    ALLIERTE: Sjef for Forsvarets tros- og livssynskorps
   (FTLK) Torstein Tveiten Holten (nummer tre fra høyre)
   og sjef for faginstituttet ved FTLK Nils Terje Lunde
   sammen med ukrainske kolleger i Camp Jomsborg i
   Polen. Foto: Forsvaret

Nytt Ukraina-oppdrag
Forsvarets tros- og livssynskorps
forbereder seg på et nytt oppdrag. De
skal trene opp sine ukrainske kolleger
som sjelesørgere ved fronten.

Les mer

 

Skjermbilde: Forsvarets forum. Daglig leder i Excitus
Medical Øystein Refseth.

Ukraina vil ha norsk
oppfinnelse
Evakuering av sårede soldater på
fronten i Ukraina blir stadig
vanskeligere. Et norsk produkt kan
sørge for at flere overlever.
 

Les mer
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Skjermbilde: Forsvarets forum. Ubemannede kjøretøy
var blant materiellet som ble vist frem for statslederne
som besøkte Cold Response. F.v.: Sjef for Forsvarets
operative hovedkvarter Rune Andersen, statsminister
Jonas Gahr Støre, Tysklands forbundskansler
Friederich Merz, Canadas statsminister Mark Cairney,
og Brigade nord-sjef Terje Bruøygard.

Effektivt i Ukraina: – Går
ganske fort fremover
Ubemannede kjøretøy er i rivende
utvikling. Erfaringen fra Ukraina er
verdifull.

Les mer

Skjermbilde: Forsvarets forum. VIKTIG: Totalforsvaret
forutsetter fungerende forsyningslinjer. Det gjelder
drivstoff. Det gjelder ammunisjon. Og det gjelder mat,
skriver innleggsforfatterne.

Mat er operativ evne
Matvaresikkerhet er ikke lenger bare
næringspolitikk. Det er
sikkerhetspolitikk.
 

Les mer

Illustrasjon: vg.no

Her er de forberedt på krig
mot Putin
Finland vet noe om sikkerhet som Norge
kan lære av.

Les mer

Politiet og Sivilforsvaret under en øvelse i Tromsø.
Foto: Frederik Ringnes, Forsvaret.

«Politiet skal være en av
bærebjelkene i
totalforsvaret»
Et politi som har det samme
samfunnsoppdraget gjennom hele
krisespekteret – fra hverdagsberedskap
til væpnet konflikt – er en av de viktigste
forutsetningene for trygghet i Norge.

Les mer
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Foto: Torbjørn Kjosvold/Forsvaret.

Snakker vi om det samme
samarbeidet?
Begrepene sivil-militært samarbeid og
totalforsvaret brukes ofte om hverandre,
som om de beskriver det samme
fenomenet.

Les mer

Foto: Forsvaret.

Evakueringen av Ukrainske
pasienter fortsetter
Evakueringen av ukrainske pasienter fra
krigen i Ukraina forsetter etter at avtalen
med SAS om bruk av et medisinsk
evakueringsfly nå er forlenget.
Evakueringen skjer i samarbeid med EU
etter ønske fra de.

Les mer

Bildet er fra en samvirkeøvelse i forbindelse med Cold
Response 2026, 6. mars 2026. Foto: Stian Olberg/
Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap
(DSB).

Forskningen må bidra til å
bygge et robust Norge
Forskningen må være mer aktuell. Den
må følge trusselbildet, og resultatene
må formidles mye raskere, slik at
resultatene kan nyttiggjøres.

Les mer

Skjermbilde NSO. Fra venstre: Espen Jensen
seksjonssjef i DSB og Knut Oscar Gilje, direktør i
Næringslivets sikkerhetsorganisasjon (NSO).

– Kartlegg kritiske
funksjoner
Hva skjer når ressursene vi stoler på er
opptatt andre steder, og den digitale
infrastrukturen svikter?

Les mer

Skjermbilde: nrk.no. Aking for Norge. Skjermbilde: Forsvaret. 
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Aking for Norge
La oss styrke beredskapen med en
akedugnad.

Les mer

Status: Forsvarets NATO-
avdeling
Ved nyttår ble hele Forsvarets NATO-
representasjon samlet under en ny
avdeling, Forsvarets NATO-avdeling
(FNA). Sjef FNA, generalløytnant Rolf
Folland, forteller her om avdelingen.

Les mer

Illustrasjon: Forsvaret. Øvelse Jøssing i Rogaland
Heimevernsdistrikt 08.

Over 4000 soldater øver i
Agder og Rogaland
Fra 9. til 27. april gjennomfører
Heimevernsdistrikt 08 (HV-08) årets
største øvelse. Aktiviteten foregår i både
Agder og Rogaland, og totalt deltar over
4000 soldater og befal fra distriktets 23
HV-områder.

Les mer

Øvelse Nord 2026.

Øvelse Nord 2026
En av Norges største møteplasser for
beredskap og sikkerhet skjer ved Nord
universitet i Bodø.

Les mer

Jeanette Juul Jensen og Anita Støen bemannet NTFs
stand 8. mai 2024. Foto: NTF.

Sander Nygaard og Inger-Lise Rasmussen på NTFs
stand 8. mai 2025. Foto: NTF.
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          Slik markeres 8. mai 2026 på Akershus festning
Les programmet for markeringen av frigjørings- og veterandagen.  Arrangementet er
åpent for publikum, og Forsvaret samt flere frivillige forsvarsorganisasjoner - også
NTF - har sin egen stand på festningsplassen. Program 8. mai
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